

# 众志成城 一款紫砂壶，百位将军题字

## 中国工艺美术大师葛军作品在南京展出



葛军

一款名为“众志成城”的主题紫砂壶，壶身被设计成“一座城池”，还有将军的题字、签名。这是葛军“将军壶”系列作品中的最新款。

12月26日，“众志成城——葛军紫砂创作回顾展”在南京开幕。葛军是中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、中国陶瓷设计艺术大师、中国工美行业艺术大师。本次展览，除了“众志成城”主题壶之外，还有行者、金钱豹、青云直上等主题的代表作展出，他独创的“色饰法”为传统紫砂平添一抹亮色。

现代快报+记者 刘静妍/文 牛华新/摄



名为“众志成城”的主题紫砂壶，壶身被设计成“一座城池”

### 百位将军题字，紫砂壶形如城池

四方四方的城池造型，上有高耸巍峨的城墙和垛口，下有拱形的城门，壶钮被设计成一面党旗——这就是“众志成城”主题壶的造型。

展厅门口，第一把壶上汇集了百位将军的签名，金色的字深深印刻在“城墙”上。和这把壶外观相同的，还有100多把，远远望去令人震撼。走近仔细看，上面的题字“众志成城”风格各异。

这款作品的创作灵感是怎么来的？葛军说，这两年，疫情给我们的生活带来很多困扰，全国人民众志成城、抗击疫情，让他深受触动。在中国共产党成立100周年之际，他作为艺术工作者，想以创作来献礼，于是想到了“众志成城”这个主题。

他邀请全国100多位将军“参加”他的创作，亲笔题写“众志成城”四个字。从构思到创作，一共用了大约半年时间，2021年7月1日前完成。壶的造型塑造好以后，在烧制之前，通过传统的陶刻手法，把将军们书法刻在壶上，再烧成。

“将军壶”是葛军的经典代表作之一，从2005年第一款将军壶问世至今，“众志成城”是他创作的第五款“将军壶”。他说：“我的父亲是一位抗美援朝的老兵。军人情结、祖国情怀给了我许多创作上的灵感。”



壶上汇集了百位将军的签名

### 创作30多年，用紫砂作品记录时代

“成熟的紫砂风格，就是艺术特征与时代特征两相结合、融汇后产生的作品。紫砂作品也是历史情怀、文人情感的重要载体。”葛军说。

他用紫砂作品记录着时代。香港回归、澳门回归、北京申奥、上海世博会……他创作30多年来，不同时期的作品，都折射着时代的重大事件和精神。

在抗日战争胜利60年的时候，他用深色的紫砂创作了一款形如大钟的紫砂壶，寓意“警钟长鸣”。

今年是中国中国共产党成立100周年，除了“众志成城”主题的“将军壶”，他还创作了一系列反映古田会议、西柏坡精神等主题的紫砂壶作品。

### 独创“色饰法”，让紫砂斑斓多彩

葛军说，作品就是最好的语言。

他用不同的主题作品，表达着不同的意趣和追求。

一组名为“行者”的紫砂壶，造型抽象，线条简洁，变化多姿。为什么叫“行者”？“我们每个人都在人生旅途上，每个时期都有不同的姿态。壶的不同造型，就表现了不同的人生姿态。你可以去想象。”葛军说。

一组名为“青云直上”的作品，让现场很多观众眼前一亮。渐变的色彩、描金边的祥云图案，点缀在原本色泽古朴的紫砂壶身上，既传统又现代。这是葛军独创的装饰技法“色饰法”，辅以镶金工艺，让色彩丰富起来，而且自然过渡、有机搭配。“这组作品寓意平步青云、一帆风顺。”葛军介绍说。

有了“色饰法”，古朴的紫砂壶也能披上像豹子一样斑斓的花纹。这就是“金钱豹”系列作品。壶钮化身豹首，壶把化身豹尾，造型圆润中显夸张，俨然一只蓄势待发的豹子。



“青云直上”

“行者”

# 神舟十三号乘组完成二次出舱

## 实施舱外作业正成为空间站阶段飞行任务工作常态

北京时间2021年12月26日18时44分，神舟十三号航天员叶光富成功打开天和核心舱节点舱舱门，航天员叶光富于18时50分、航天员翟志刚于19时37分，身着我国新一代“飞天”舱外航天服，先后从天和核心舱节点舱成功出舱，后续将协同开展空间站舱外全景相机C抬升、自主携物转移验证等操作。其间，驻守舱内的航天员王亚平配合地面操控机械臂，支持两名出舱航天员开展舱外作业。据了解，实施舱外作业正在成为空间站阶段飞行任务工作常态。后续，中国航天员将开展更多、更为复杂的出舱活动，为空间站顺利建造及运营提供有力支持。

据新华社



航天员叶光富打开出舱舱门 据中国载人航天公众号

# 全面消杀！西安强化疫情防控

西安市疫情防控指挥部决定，自12月26日18时开始，在全市范围内开展全面消杀。西安市民请提前关闭门窗，收起在露天阳台晾晒的衣物、放置的物品；消杀作业后，避免用手触摸建筑物外表面及花草树木，一旦触摸，立即用清水冲洗。

记者从26日召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月25日0时—24时，西安市报告本土确诊病例155例。12月9日0时—25日24时，全市累计报告本土确诊病例485例。通过12月21日以来的三轮大规模核酸筛查，大多数隐匿病例和社区感染者被快速发现，后续几天的核酸筛查还有可能出现报告病例数较多的情况。

据西安市疫情防控指挥部消息，根据西安市核酸筛查结果，西安市防疫工作形势依然严峻复杂。市疫情防控指挥部决定，12月27日12时将启动新一轮核酸筛查。为确保新一轮核酸筛查结果的精准度，最大限度减少人员流动，从27日零时起，进一步强化全市疫情防控措施。包括：

- 一、所有居民除按要求参加核酸采样外，均不出户、不聚集。
- 二、防范区居民待完成新一轮核酸采样并显示阴性结果后，继续执行原外出采购规定，各小区要有序组织，错峰发放出门凭证。
- 三、从事疫情防控及民生保障行业特殊从业人员和参加研究生考试考生，继续执行原管控措施。

四、各大院校从严加强在校学生管理，无特殊需要，一律不出宿舍。

五、所有超市、便利店、农贸市场、医疗机构、物流寄递场所严格执行扫码、限流、消杀措施，所有工作人员一律佩戴口罩和医用手套。

六、各核酸采样点必须专人引导、固定路线、分时分区、错峰组织，采样位和等待位保持2米以上距离，排队人员之间保持1米以上距离。本轮筛查完成后，将根据检测结果，视情况调整管控措施。

针对西安疫情，张伯礼院士接受央视采访时表示，预计到下个月中旬能够得到阻断，下个月下旬控制住完全有可能。

综合新华社、央视新闻

## 吉林师大回应“考研中途换卷”：发现网上传播押题资料

针对网传考研中途换卷的消息，昨天吉林师范大学微信公众号做了回应。回应称，2021年12月26日，吉林师范大学硕士研究生考试自命题教育综合科目（科目代码333）考试前，学校发现相关人员在网上传播押题资料，经学校研判，考题存在一定安全风险。为确保考试公平，维护考生利益，学校第一时间启用备用试卷，对所有报考我校并参加此科目考试的考生更换考题。同时，立即向公安机关报案，公安机关正在调查。学校坚决维护广大考生合法权益，如发现违纪违法行为，坚持“零容忍”态度，严肃处理，绝不姑息。

此前据极目新闻消息称，12月26日，网传吉林师范大学专业科目333教育综合，在开考40分钟后临时换卷，考生不得不重新

答题，考试也因此延迟交卷。考生李同学（化姓）告诉记者，她今年是第二次考研，准备了快一年。之前从没遇到过中途换卷，换完第二套感觉难度提升了不少。26日下午，记者从吉林省教育考试院了解到，开考后试卷出现问题，才临时换卷，目的是为了保证考试的公平性，具体原因还在调查中。“我是开考一个半小时后才换的题。”另一名考生吴同学（化姓）表示，可能不同地区的考场通知的时间不一样，换完卷子后，他们考试的时间也延后了。26日下午，吉林省教育考试院工作人员表示，吉林师范大学333科目确实存在换卷的情况，该科试卷存在问题，为了保证考试的公平性，各考点临时换题，考试时间也会有所调整，具体原因还在进一步调查。

综合

## 威胁上访者，镇党委书记被停职

据“@平度发布”微博26日通报，近日，网民反映山东省平度市云山镇党委书记王丽在做群众工作时，方法简单、言语失当、作风粗暴，造成不良影响。问题发生后，平度市委高度重视，12月26日，对王丽作出停职调查处理，责令其向当事人赔礼道歉。平度市委已成立调查组，对事件进行调查，依法依规处置。

此前，网传录音称，有女官员威胁上访者“有一百种方法去刑事他儿子”。据网传录音，该女官员指出：“这一家人都不怕死的话，那你就豁，他们能豁上我也能豁上，你就转达给他就行了……除了进京上访还有什么？举平度之力，我们无论是从武力物力人力财力精力，都耗得起他。”

综合